

В сентябре 2023 года на базе Центра "Точка роста" проведены следующие учебно-воспитательные, внеурочные и социокультурные мероприятия (в соответствии с планом):

4 октября Всемирный день защиты животных *«Мы в ответе за тех, кого приручили»*. Дети готовились к этому мероприятию. Они подготовили рассказы о своих домашних любимцах, нашли пословицы, поговорки, загадки, стихотворения о друзьях наших меньших. Ребята с большим интересом слушали рассказы одноклассников о характерах, повадках своих питомцев. Также посмотрели мультфильм о том, как котёнок со щенком искали себе хозяев. Второклассники обсудили, почему у животных должны быть хозяева, и как они могут помочь бездомным животным. Исполнили песню «Не дразните собак». Обучающиеся 7 класса провели интерактивную игру - викторину «В мире животных»

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников.

С 10 по 20 октября учащиеся школы приняли участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников на официальном сайте образовательных центров uts.sirius.online и <http://vsosh.irro.ru> Школьный этап олимпиады проводился в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей, пропаганды научных знаний.

Интерактивное профориентационное занятие «ПРОЕКТОРИЯ»

Для учащихся школы проведены онлайн-уроки, реализуемые с учётом опыта цикла открытых уроков "Проектория". "Шоу профессий" - это проект ранней профориентации для школьников. Здесь знакомятся с успешными людьми, рассказывают о плюсах и минусах профессий, советуют, куда поступить. Дети наглядно и интересно узнают о профессиях. Школьники познакомились с космической отраслью и с компетенцией «Инженерия космических систем».

13 октября в рамках праздника "День отца", в Центре образования естественно-научного профиля «Точка роста» на занятии объединения дополнительного образования работала творческая мастерская. Ученики 4 класса делали поздравительные открытки для своих пап. День отца учрежден, чтобы поддержать и укрепить семейные ценности, повысить статус отца, обратить внимание на значимость отца в жизни ребенка.

13 октября в "Точке роста" МКОУ «Басмановская СОШ» в 5 классе прошло мероприятие, посвященное всероссийскому празднику "День отца", который отмечается в России в третье воскресенье октября. В этом году это 15 октября.

Задачи: содействие сплочению семьи; создать посыл для формирования у детей правильного и положительного социального статуса отца в семье; формирование нравственно-эстетических ценностей, уважения к отцу, формировать и воспитывать у детей правильное понимание роли семьи в жизни детей, гордость и уважение к родителям.

Классный руководитель познакомила детей с историей учреждения данного праздника в сопровождении презентации и роликов, демонстрирующих значимость отца для семьи не только как защитника и кормильца, но и как старшего друга и помощника для детей. Ребята читали стихи, посвященные отцу, отгадывали загадки, слушали песни, рассказали притчу про отца и сына, прочитали свои сочинения "Мой супер папа".

В конце классного часа пятиклассники вспомнили рассказ Евгения Носова "Белый гусь" и педагог провела по нему беседу. Обучающиеся поделились интересными случаями связанными с отцами и сделали вывод: "Быть отцом — почетная и ответственная миссия".

В рамках проекта **«Киноуроки в школах»** с целью духовно-нравственного и патриотического воспитания школьников в школе проходят показы короткометражных фильмов, направленных на формирование тех или иных нравственных качеств, с последующим обсуждением.

16 октября учащимися 8 класса был просмотрен фильм «Пять дней», повествующий о том, как за 5 дней полностью меняется жизнь главного героя. Он находит новых друзей, участвует в жизни города и помогает людям. В конце фильма герой понимает, что один человек может сделать очень многое в этой жизни, и от него может многое зависеть! После просмотра фильма учащиеся обсудили, что значит созидательный труд, нужно ли ждать просьбы о помощи, чтобы помочь людям.

Обучающиеся 5 класса, как и многие школьники, принимают участие в реализации проекта «Киноуроки в школах России». Они посмотрели фильм «Когда небо улыбается». Киноработа

показала ребятам, что всегда необходимо идти к намеченной цели. Также этот фильм имеет и воспитательное значение, так как в нём рассматриваются духовные ценности глазами детей.

Проект «Киноуроки в школах России» помогает разъяснить подрастающему поколению очень важные понятия, такие, как доброта и сострадание, уважение и ответственность.

17 октября 2023 г. Интерактивное профориентационное занятие «ПРОЕКТОРИЯ» в Точке роста для учащихся 9 класса школы проведены онлайн-уроки, реализуемые с учётом опыта цикла открытых уроков "Проектория". "Шоу профессий" - это проект ранней профориентации для школьников. Здесь знакомятся с успешными людьми, рассказывают о плюсах и минусах профессий, советуют, куда поступить... Дети наглядно и интересно узнают о профессиях.

Школьники познакомились с космической отраслью и с компетенцией «Инженерия космических систем».

17 октября Безопасность в сети Интернет

Каждый день мы открываем сотни вкладок и отправляем десятки сообщений, но даже не догадываемся о том, какие опасности могут таиться в этом безграничном потоке информации. Задача каждого из нас научиться безопасной коммуникации в сети, сохранить свои персональные данные и избежать последствий кибербуллинга.

17 октября в Центре развития «Точка роста» МКОУ "Басмановская СОШ " для обучающихся 4 класса с целью формирования у учащихся основ безопасности при использовании сети Интернет, воспитания грамотного и ответственного пользователя сети была проведена квест-игра «Безопасность в сети Интернет»

Участникам предстояло пройти согласно полученных Маршрутных листов 4 станции квеста и, выполнив интересные, познавательные задания, получить максимальное количество баллов для победы.

Ребята с успехом прошли все испытания, в ходе которых, для развития цифровой грамотности, поработали на Платформе цифрового доверия - онлайн-платформе о безопасности детей в цифровой среде, созданной, чтобы сделать использование интернета безопасным для всех, разгадывали ребусы, решали кейсы о защите своих персональных данных, давали развернутые ответы на расшифровку интернет-терминов и многое другое.

25 октября

Школьные библиотеки - кажется, это что-то из далёкого прошлого, когда не было смартфонов, компьютеров и интернета. Но прошли года, десятилетия, а школьные библиотеки всё также существуют и приносят пользу ученикам. Библиотека открывает обучающимся безграничный мир книги, дает возможность познакомиться с выдающимися произведениями художественной литературы, прививает любовь к чтению. По традиции октябрь - это особый месяц в школьных библиотеках. Современная школьная библиотека — это одно из важнейших мест в учебном заведении, которое играет не только роль хранилища книг, но и активного центра обучения и развития. Международный день школьных библиотек (International School Library Day) отмечается во многих странах ежегодно в четвертый понедельник октября, начиная с 1999 года по инициативе ЮНЕСКО, в 2023 году это 23 октября. Со временем книги приходят в негодность по причине их старения, небрежного обращения читателей с ними. Однако, книгам можно продлить жизнь, если соблюдать правила пользования, а также вовремя их ремонтировать. Накануне Международного дня школьных библиотек в МКОУ «Басмановская СОШ» была организована акция по ремонту книг «Подари книге жизнь». Помочь провести мелкий ремонт и подарить книгам, пришедшим в негодность, вторую жизнь в «Книжкуну больничку» пришли ребята из 1-2 класса. Из рассказа Марины Ивановны- школьного библиотекаря, ребята узнали о том, что со временем книги приходят в негодность по причине их старения и небрежного обращения читателей с книгами. Таких книг в фонде библиотеки, к сожалению, не мало. Но книгам можно продлить жизнь, если соблюдать правила пользования книгой, а также вовремя их ремонтировать. Участники акции вспомнили правила бережного обращения с книгой, а Марина Ивановна поделилась секретом, как с помощью бумажного скотча, ножниц, ластика можно «возвратить к жизни» книги. Ребята с удовольствием и большой ответственностью занимались реставрацией книг, чтобы те снова радовали своих читателей. Они очень старательно и аккуратно подклеили страницы, стёрли надписи, привели в порядок обложки книг, которые нуждались в ремонте. В ходе акции ребята почувствовали важность своей работы и пришли к выводу: книги надо беречь! Отремонтированные книги получили «второе дыхание», а сами дети – новые знания и яркие впечатления о мире книг!